



1 мая
С праздником весны и труда!

Дорогие буйнакцы!

Примите искренние поздравления с 1 Мая – Праздником Весны и Труда!

Весна символизирует обновление и стремление к лучшему, а добросовестный труд всегда был и остается залогом успешного развития любого человека, семьи и общества.

В этот праздничный день выражаем искреннюю благодарность всем, кто успешно и добросовестно трудится на благо нашего города. Особые слова признательности хочется выразить ветеранам за добросовестный труд, вклад в развитие и процветание родного Буйнакского.

В наши дни очень важно сохранить добрые традиции, заложенные многими поколениями, и воспитать в детях любовь и уважение к людям труда, чувство долга и ответственности.

От всей души желаем всем в этот праздничный день весеннего настроения, крепкого здоровья и благополучия! Пусть майские праздники наполнятся радостью встреч с близкими и друзьями, и зарядят энергией на весь год.

Махач АБДУЛМУСЛИМОВ, глава ГО «город Буйнакск»

Магомедхан ДАИТБЕГОВ, председатель городского Собрания депутатов

Формирование комфортной городской среды

ГОЛОСУЙТЕ

ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО СВОЕГО ГОРОДА!

Уважаемые буйнакцы!

21 апреля началось Всероссийское рейтинговое голосование по выбору общественных территорий. Голосование продлится до 12 июня, и каждый из вас может принять в нем участие, выбрать именно ту территорию, которую, по вашему мнению, необходимо благоустроить в первую очередь.

Проголосовать можно на платформе zagorodsreda.gosuslugi.ru и в мобильном приложении «Госуслуги. Решаем вместе». В голосовании будут помогать и волонтеры.

В этом году для выбора представлено 8 территорий:

- Пешеходная зона по ул. И. Шамиля от многоквартирного дома (МКД) №25 до МКД №26 в микрорайоне «Дружба»;
- Сквер «Пионер»;
- Общественная территория, прилегающая к МКД № 33 и № 34 в микрорайоне «Дружба»;
- Общественная территория, прилегающая к МКД №65, №67, №67а и №67б по ул. Ленина;
- Общественная территория, прилегающая к МКД №58 по ул. Ленина;
- Пешеходная зона по ул. И. Шамиля от ул. Чкалова до ул. Буйнакского;
- Пешеходная зона по ул. Чкалова от дома №23/1 до пересечения с ул. И. Шамиля;
- Пешеходная зона по ул. Чкалова от пересечения с ул. Х. Мусаясула до дома №23.

Именно вам, буйнакцы, решать, какие из этих территорий будут благоустроены в 2026 году! Призываем вас активно принять участие во Всероссийском голосовании и сделать свой выбор!



ФОРМИРОВАНИЕ
КОМФОРТНОЙ
ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ГОЛОСУЙ ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО

21 апреля – 12 июня zagorodsreda.gosuslugi.ru

26 апреля 1986 года произошла крупнейшая в истории человечества техногенная катастрофа на Чернобыльской АЭС. На четвертом энергоблоке станции произошел мощный взрыв. Это событие стало одним из самых трагичных и разрушительных в истории ядерной энергетики и оказало влияние на мир.

В результате катастрофы пострадали тысячи людей, множество из которых стали жертвами лучевой болезни, а также серьезных заболеваний, вызванных радиацией. Обширные территории вокруг станции стали необитаемыми из-за загрязнения, и целые города, такие как Припять, были эвакуированы.

26 апреля в России отмечается памятная дата – День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф. Несмотря на подвиг пожарных, военнослужащих, медиков и других специалистов ядерной промышленности огромная территория была загрязнена радиоактивными отходами. Бла-

ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ КАТАСТРОФЫ

26.04.1986

годаря этим людям, масштабы аварии удалось минимизировать.

Чернобыльская трагедия – это печальный урок для всего человечества.

Из Буйнакского на ликвидацию было направлено около ста человек. В городе установлен памятник участникам ликвидации последствий ядерных катастроф на п/о «Маяк» и на Чернобыльской АЭС. Каждый год здесь проходит памятный митинг. Собираются «чернобыльцы», их близкие, родные тех, кого уже нет в живых... Участвуют в мероприятии руководство города и депутаты, общественный актив, работники образования, школьники и многие другие.

Все они отдадут дань уважения

всем тем, кто пострадал в результате этой трагедии, а также героям, которые рисковали своими жизнями, чтобы ликвидировать последствия аварии и защитить людей от радиационного воздействия.

Этот день служит напоминанием о важности безопасного обращения с ядерными технологиями и необходимости защиты окружающей среды.

Память о Чернобыле помогает нам осознавать уязвимость, с которой сталкивается человечество, и подчеркивает важность единства и солидарности в области безопасности и охраны здоровья.

Соб. инф.

Студенты медучилища приняли участие в субботнике



В преддверии памятной даты памятник участникам ликвидации последствий ядерных катастроф на п/о «Маяк» и на Чернобыльской АЭС привели в порядок. Председатель Союза инвалидов «Чернобыль» г. Буйнакского и Буйнакского района Садрутдин Атаев отметил, что в проведении небольшого субботника ему помогли студентки Буйнакского медицинского училища и выразил им благодарность.

Для участников чернобыльских событий этот памятник в сквере значит очень многое – напоминает о жертве, которую принесли они и их товарищи в попытке удержать масштабы аварии.

Памятный митинг состоится здесь в субботу, 26 апреля, в 10:00.

Герои России моей

Такого на памяти присутствующих еще не было. Сразу четыре (!) награды вручали отцу погибшего на Украине Казали Акаева - Ибрагиму Магомедовичу.

Наш земляк, участник специальной военной операции рядовой Казали Ибрагимович Акаев пал смертью храбрых 12 августа 2024 года. С честью выполнив свой воинский долг. Об этом говорят и 4 награды – медаль «За отвагу», орден Мужества, медаль «За храбрость» 2 степени и медаль «Участнику специальной военной операции».

Передавая все эти награды отцу героя, председатель городского Собрания депутатов Магомедхан Даитбегов отметил, что все они - отличительные знаки того мужества, что показал Казали в зоне СВО.

- Горько от того, что жизнь нашего отважного земляка оборвалась так рано. Но вы – родители, да, и все мы должны гордиться тем, каким мужественным и отважным он был. Жил, как Герой и ушел, как Герой, - сказал Даитбегов.

Военный комиссар Гайдар Раджабов, обращаясь к Ибрагиму Магомедовичу, подчеркнул, что такой ситуации, когда одного человека сразу награждали четырьмя орденами и медалями он не видел.

- Чтобы за короткий срок участия в специальной военной операции заслужить столько наград – это должно быть большое мужество. Это означает, что вы, как отец, передали ему самые лучшие качества. Воспитали патриотом. Безусловно, было бы лучше, если бы он остался жив, если бы сегодня он сам сидел среди нас и принимал поздравления, но судьба распорядилась так, что он навсегда останется молодым в памяти тех, кто знал его и любил. Все мы смертны. Но те ребята, что отдали свою жизнь за Родину – ушли в бессмертие. О них напишут книги, на их примере будут воспитывать молодое поколение, их имена теперь навечно вписаны в историю. От себя лично хочу заверить вас, что военный комиссариат сделает все от нас зависящее, чтобы решить все ваши насущные проблемы, какими бы они ни были. Обращайтесь к нам

в любое время, мы всегда готовы помочь, - заверил военком.

Слова соболезнования и поддержки прозвучали и от председателя совета ветеранов города Магомеда Ибрагимова, председателя Совета солдатских матерей Анисат Гасановой.

Заместитель главы администрации Саид Гамзатов пообещал отследить, чтобы все мероприятия по увековечению памяти Казали Акаева были выполнены.

После вручения наград мне удалось пообщаться с родителем

ЖИЛ, КАК ГЕРОЙ, И УШЕЛ, КАК ГЕРОЙ

ми Казали – Ибрагимом Магомедовичем и Багажат Изиевной. Они поделились воспоминаниями о сыне.

Казали родился в 1989 году в Буйнакске. Но, так случилось, что вскоре родители развелись. Отец переехал в с. Нижний Дженгутай Буйнакского района, а мать – в Махачкалу.

Мальчик жил с отцом. Окончил в селении среднюю школу.

- Он часто болел, и мы решили дать ему другое имя. Так и получилось, что по документам он остался Казали, а все знали его как Мурада. В принципе - был таким же, как многие его сверстники – занимался спортом – всем понемногу. Учился в школе. Помогал мне по хозяйству. В общем – был обычным парнем. Только, вот, с детства ненавидел ложь и несправедливость, - рассказывает отец.

По окончании школы Казали был призван в ряды российской армии, служил в Астраханской



области.

Отслужив, решил переехать в Махачкалу, к матери. Многие его друзья на тот момент жили в Севастополе, и парень тоже решил поехать в Крым, заключить контракт с флотилией. Но Багажат Изиевна слезно умоляла его этого не делать.

- Боялась я его на корабль отпускать. Боялась потерять. Да, только от судьбы не уйдешь, - говорит она.

Мурад пытался найти свое место в жизни. Даже за границу, во Францию, уехал, в поисках заработка. Благодаря этому факту его биографии, уже потом, на СВО, он и получил позывной «Француз».

Чужая земля не стала для него родной. Парень вернулся домой, в Дагестан. А вскоре началась спецоперация на Украине. Он сразу заговорил о контракте.

- Я была категорически против. Стала уговаривать пойти служить в полицию. Мурад со-

гласился, но сказал, что хочет навестить друзей в Крыму. И уже оттуда позвонил и сказал, что заключил контракт и едет на СВО, - рассказывает мать.

Но, перед тем, как сделать этот серьезный шаг, позвонил он и отцу.

- Пойми меня. Ты же мужчина, ты должен понять. Мои друзья уезжают на Украину, а я должен оставаться дома, в тепле и уюте? Не могу я так. Себя уважать перестану, - сказал Мурад.

Уехал в зону СВО 22 мая 2022 года. За все это время домой приехал лишь раз, на три дня, на похороны отчима.

- Я спросил сына, зачем он продлил контракт? А он ответил: «Кто, если не я? Мои ребята мне уже как братья. Не смогу я их оставить», - вспоминает Ибрагим Магомедович.

О том, как его любили сослуживцы, каким авторитетом пользовался он у бой-

цов, родителям рассказали только после его смерти.

- Мурад считал делом чести не оставлять на поле боя ни одного нашего погибшего. Так было и в тот роковой день, 12 августа. Был бой. Мы отступили. А когда стрельба затихла, он сел за руль своей Нивы и решил ехать за телами погибших. Мы стали его отговаривать. А он сказал: «Вы об их родителях подумали? Представляете, каково им будет, если не смогут похоронить своего сына?». Тогда еще двое ребят поехали с ним. А на поле их ждали националисты. И встретили огнем. Мурад погиб сразу, не мучаясь. Ребята загрузили его в машину и сразу уехали, - рассказывали бойцы батальона, в котором служил Акаев.

Героя похоронили в поселке Талги. 25 сентября 2024 года он был представлен к своей последней награде – ордену Мужества (посмертно).

Сабина ИСРАПИЛОВА

ПОДВИГ «ЦЕЗАРЯ»

В академическом лицее города Буйнакскa имени дважды Героя Советского Союза Амет-Хана Султана прошла знаменательная встреча с настоящим героем СВО. В гости к учащимся и преподавательскому коллективу пришел герой передачи Андрея Малахова дагестанский воин Магомед Гитинов.

известно миллионам жителей нашей страны благодаря подвигу, спасшему жизни 17 боевых товарищей, хотя его сослуживцы утверждают, что в том жестоком бою Цезарь спас жизни не менее ста сослуживцам.

Бойцы 9-й роты получали задание занять и удерживать рубеж у деревни Макаровка Донецкой Народной Республики. Ребята отбили несколько контратак украинцев, но силы были слишком неравны, и бойцы попросили помощь в эвакуации. Первым на помощь помчался Цезарь. Он уже не помнит сколько товарищей вынес с поля боя. Он размещал тяжелораненых в БМП, кого-то тащил на себе, кого-то на носилках до тех пор, пока у его ног не взорвалась граната, сброшенная с коптера.

Геройский поступок стоил Цезарю ампутации обеих ног, но

отважный горец даже не думал пасть духом. Отвечая на один из вопросов учеников, Магомед подчеркнул, что никакой награды за свой героизм не ждет, потому как, по его мнению, так поступил бы любой офицер, принявший присягу на верность Родине и своему народу.

Вместе с Магомедом Гитиновым участие во встрече принял работник лицея, участник СВО Магомед Дациев. Организаторы очень ответственно подошли к проведению мероприятия. Ведущие ознакомили присутствующих с биографией Магомеда Гитинова, а сам герой подробно рассказывал о боевых эпизодах, своих фронтовых товарищах и терпеливо отвечал на все вопросы детей и преподавателей.

По словам руководства Академического лицея, в данном учебном заведении большое внима-

ние уделяется патриотическому и духовно-нравственному воспитанию детей. Регулярно проводятся различные мероприятия патриотической направленности.

Немало выпускников лицея выполняют воинский долг в зоне проведения СВО. Четверо из них награждены орденами Мужества. Все – посмертно. В память о них на фасадной части здания лицея установлены мемориальные плиты.

Мухаммад ОМАРОВ



Участники встречи, до отказа заполнившие актовзый зал лицея, стоя приветствовали человека, прославившего свою республику, свое родное село Кикунь, Гергербильского района на всю огромную страну. Перед началом мероприятия его участники почтили память павших на СВО минутой молчания.

Имя Магомеда Гитинова, офицера Российской армии с позывным «Цезарь» в одночасье стало



Муниципальный конкурс военно-патриотической песни

«ПЕСНИ, С КОТОРЫМИ МЫ ПОБЕДИЛИ!»

Песни военных лет, полные смысла, боли и надежды звучали со сцены актового зала городской администрации в исполнении буйнакских школьников. В преддверии празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне отдел культуры и отдел по делам молодежи, спорту и туризму организовал и провел муниципальный конкурс инсценированной и военно-патриотической песни «Песни, с которыми мы победили».

Восемь общеобразовательных школ города приняли в нем участие. А оценивали старания ребят члены компетентного жюри, которые обращали внимание на умения детей передать характер и смысл песни, выразительность и эмоциональность инсценировки, цельность номера, качество исполнения песни и не только.

Первым на сцену вышел коллектив гимназии. Песня «Я внук того солдата» звучала по-особенному в исполнении детей, пока на фоне разворачивалась инсценировка боя.

Хор учащихся СОШ № 2 исполнил «Бухенвальдский набат», которая стала своего рода символом борьбы народов за мир. Визуально дополнили выступление школьники в роли узников и установленный на сцене колокол. «Последний бой» прозвучал

Великая Отечественная война стала суровым испытанием для всего советского народа. Победа ковалась на фронтах и в тылу нашей огромной страны, каждый вносил свой посильный вклад в общее дело. И особое место в поднятии народного духа занимала... песня. Песни военных лет ярко отражают все события, происходившие в те времена. Они, трогательные и печальные, они согревают душу и призывают к подвигу. Рассказывают подлинные истории о дружбе, любви, патриотизме...



в исполнении учениц Многопрофильного лицея им. Фазы Алиевой. Солдаты на привале, греющиеся у костра и читающие

письма из дома, - такую картину представили школьники как часть своего выступления.

И снова на сцене хор девочек,

но уже из СОШ № 5. «Я хочу, чтобы не было больше войны» - пели они в унисон.

Какой же конкурс песни без

«Катюши»? Именно на эту композицию пал выбор СОШ № 7. Девчонки и мальчишки исполнили знаменитую песню, дополнив номер хореографией и сценными боями.

Звучат строки песни «Темная ночь». Это на сцене хор учеников СОШ № 8. Все - ребята. Их голоса рассказывают историю, которая представлена и в инсценировке - вот боец пишет письмо любимой, а она его терпеливо ждет и качает люльку.

«До свидания, мальчики» поет ученица СОШ № 9. Как в далеком 41-м вчерашним школьникам пришлось повзрослеть и встать на защиту Родины, ребята отлично представили в инсценировке.

Завершающим номером конкурса стало выступление коллектива из Центра образования. «Синий платочек» звучал в исполнении солистки, пока с синими платочками кружили в танце по сцене девочки.

Пока итоги конкурса только подводятся, но можно смело утверждать, что дети отлично справились со своими выступлениями - хорошо спели и сумели передать настроение композиций, рассказать уникальную историю, которая стоит за каждой песней военных лет.

Хадиджат АЛИЕВА



28 апреля — День работника скорой медицинской помощи

На протяжении многих лет я написала о медиках и сотрудниках Буйнакской межрайонной станции скорой помощи столько материалов, что ей-Богу, даже их праздник считаю не много своим.

Но в преддверии праздника звоню главному врачу БМССМП Гуляйбат Гасановой с просьбой дать список сотрудников, о которых можно рассказать на страницах нашей газеты.

Гуляйбат Пайзутдиновна называет фамилии, и оказывается, что о большинстве из сотрудников мы уже писали. Поэтому в этот раз пойду от обратного — напишу в целом о коллективе, тем более, он этого заслуживает.

Ибо здесь работают не просто профессионалы, медики, беззаветно преданные профессии, но люди с яркой гражданской позицией. В этом городе неоднократно убеждались, наблюдая, как сотрудники скорой принимают участие во всех социально значимых акциях — будь то митинг в память о жертвах теракта, или акция в поддержку бойцов СВО. И на общегородских субботниках — они в числе первых. А уж о шефстве, которое они взяли над нашими



28 апреля отмечают свой профессиональный праздник люди, к которым хотя бы раз в жизни обращался каждый из нас. И телефон их службы мы тоже знаем наизусть 0-3. Да-да, речь идет о работниках скорой помощи.

ветеранами Сорокиной и Беляловой, и говорить нечего.

Помимо общественной работы коллектив принимает активное участие в благотворительных акциях. Результат — статуетка «Добрые руки», полученная за помощь воспитанникам детских домов, а также сотни благодарных

слов от вдов и матерей Героев СВО. Да, и им медики неотложки оказывают большое внимание.

Коллектив, в котором работает 161 человек — это 12 бригад скорой помощи, 5 — городских и 7 районных, которые обслуживают более 40 тысяч вызовов в год.

В последние годы личный со-

став неотложки сильно омолодился. Но есть и ветераны, которые передают молодым свои знания и опыт. Например, фельдшер Мая Исаева трудится на скорой уже 50 лет.

Врачи Хадиджат Абакарова, Мурад Ханмурзаев, Равзанат Алиева, Магомед Дациев; фельд-

шеры Барият Нуцалова, Нурият Батырбекова, Вазипат Салихова, Рабият Гаджиева, Джамия Мамаева, Зумруд Татаева и Бпарият Сахаватова — это костяк медиков БМССМП.

И все они могут всегда положиться на профессионализм водителей — Солтанмажида Османова, Кубава Акаева, Алиасхаба Эльдарбекова, Руслана Кудаяева и Алиярбека Абдулаева.

Руководит этим даже не коллективом, а одной большой дружной семьей Гуляйбат Гасанова — заслуженный врач РД. А совсем недавно из рук Премьера республики Абдулмуслима Абдулмуслима она получила Почетную Грамоту за подписью Министра здравоохранения России Михаила Мурашко.

Медиков скорой называют людьми, заточенными на спасение. В профессиональный праздник очень хочется пожелать им здоровья, чтобы хватало сил спасать тех, кто в этом нуждается. Благополучия, чтобы на душе было легко и спокойно. И, самое главное, чтобы необратимых случаев на дежурствах было как можно меньше.

Сабина ИСРАПИЛОВА



Военные коммунальщики в Дагестане переводят эксплуатируемый автотранспорт на летний режим

В целях обеспечения готовности к безаварийной эксплуатации автомобильной, инженерной и коммунальной техники, а также экономии расхода моторесурсов, горюче-смазочных материалов и поддержания высокого коэффициента технической готовности для обеспечения бесперебойной работы организации подвоза материальных средств жилищно-коммунальной службы №15 (г. Буйнакск) филиала ФГБУ «ЦЖКУ» Министерства обороны Российской Федерации (по Южному военному округу) приступили к переводу автотранспорта на летний режим эксплуатации.

Всего водителям и техникам автохозяйства жилищно-коммунальной службы предстоит перевести более 35 единиц автомобильной и специальной техники на летний режим эксплуатации.

В подготовительном периоде, до начала проведения практических работ, были проведены инструкторско-методические занятия с привлечением всего технического персонала. Изучены правила эксплуатации техники в предстоящем периоде, объем и порядок выполнения работ при сезонном обслуживании, требования безопасности при выполнении работ с горюче-смазочным материалом.

При переводе техники на летний режим эксплуатации специ-

алисты особое внимание обращают на качество состояния и содержания техники, составляют дефектные ведомости на каждую единицу техники для устранения недостатков.

В рамках сезонного обслуживания техники, проверяются все узлы и агрегаты, производится промывка и замена фильтров, ремонт и обслуживание аккумуляторных батарей, проверяется работоспособность рулевого управления, тормозной системы и электрооборудования.

Проводится замена рабочих жидкостей, масел и смазок, устранение выявленных в ходе обслуживания неисправностей.

Качественная организация перевода автомобильной и специальной техники жилищ-

но-коммунальной службы обеспечит рост производственных показателей и успешное выполнение стоящих на летний период задач.

Все мероприятия по техническому обслуживанию автомобильной, инженерной, коммунальной техники по переводу будут завершены в установленный срок, к четырнадцатому мая 2025 года.

По завершению всех практических работ комиссия, из числа специалистов даст оценку готовности к эксплуатации автотранспорта в режиме летнего времени.

М. КУРБАНОВА,
начальник отделения
(П и ДО).





ПОЗДРАВИЛИ БЛОКАДНИЦУ

Активисты Буйнакского городского местного отделения ВОО «Молодая Гвардия Единой России» навестили и поздравили участницу блокадного Ленинграда Сорокину Елену Николаевну с православным праздником Светлой Пасхи.

Елена Сорокина - единственная жительница блокадного Ленинграда, проживающая в Буйнакске. Безусловно, она была рада гостям и поблагодарила их за внимание и заботу.

Молодогвардейцы вручили блокаднице пасхальный кулич и сладости, беседовали с ней.

Гости желали Елене Николаевне крепкого здоровья, долгих лет жизни, мира, благополучия и всего самого наилучшего.

Надо отметить, что наши «молодогвардейцы» во главе со своим руководителем Зульфией Исгаджиевой проводят огромную благотворительную работу, и в

поле их постоянного внимания не только ветеран войны Галина Белялова, блокадница Елена Сорокина, но и дети с ограниченными возможностями, семьи ветеранов СВО и многие другие, нуждающиеся во внимании и поддержке.

Соб. инф.

В Буйнакске прошло Межрегиональное совещание с участием руководителей учреждений социального обслуживания

В Буйнакске и Буйнакском районе прошло Межрегиональное методическое совещание для руководителей стационарных организаций социального обслуживания людей с психическими расстройствами и представителей исполнительных органов субъектов Российской Федерации в сфере социального обслуживания.



Организаторами мероприятия выступили Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации и Министерство труда и социального развития Республики Дагестан. Партнёрами стали Благотворительный фонд помощи пожилым людям и инвалидам «Старость в радость» и другие организации.

В Доме социального обслуживания «Милосердие» в г. Буйнакске участников семинара встретили приветственной лезгинкой и национальными песнями.

Участниками мероприятия были руководители организаций социального обслуживания, осуществляющих стационарное социальное обслуживание граждан с психическими расстройствами, руководители исполнительных органов субъектов Российской Федерации в сфере социального обслуживания из Москвы, Санкт-Петербурга, Республики Татарстан, Тюменской, Рязанской, Нижегородской, Самарской областей и других регионов страны.

Целями данного мероприятия были: организация интерактивного обучения, создание условий для обсуждения и поиска решений проблем психоневрологических интернатов (ПНИ), знакомство участников с региональным опытом улучшения качества жизни получателей социальных услуг, обучение участников быстро определять проблемы и находить действенные решения, а также помощь в

правильном применении технических средств реабилитации.

В рамках Межрегионального методического семинара-совещания «ПНИ -Пространство Новых Идей» прошли дискуссии и на тему «Как понять и помочь тем, кому сложнее всего?». Участники круглого стола обсудили вопросы, связанные с социальной интеграцией и трудоустройством, а также говорили о влиянии спорта и занятости на улучшение качества жизни людей с особыми потребностями.

В Доме-интернате «Казанищенский» в Буйнакском районе в рамках семинара тоже прошла дискуссия, которую провел руководитель отдела социального развития Тюменской области Гульнара Байматова и Павел Кантор, юрист Центра лечебной педагогики в Москве.

Свое мнение о семинаре и о поднимаемой проблеме так высказал Министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов:

- Это уже седьмой наш выезд. Такие же семинары-совещания у нас проходили в Тюмени, в Санкт-Петербурге, в Самаре и в других регионах. А теперь – и в Республике Дагестан. Цель семинара - показать на практике как обустроен быть и проживание граждан этой категории в г. Буйнакске. В целом, нужно повернуть ситуацию таким образом, чтобы для подопечных этот дом стал родным и уютным. Это главная задача для нас. Для этого требуется определенная трансформация действующей

системы. Лучшие опыты России в этом направлении показывают в рамках таких семинаров. В Буйнакском пансионате «Милосердие», как мы видим, созданы идеальные условия для проживания этой категории людей. Это большое учреждение. Местные жители могут гордиться этими достижениями. Хочется сказать большое человеческое спасибо директору этого учреждения Магомеду Битарову, который сумел организовать это все на высшем уровне. Встретили нас потрясающе, национальными и культурными традициями. Очень понравились танцы и песни горцев.

- Андрей Владимирович, как Вам Дагестан? Первый раз на нашей земле?

- К сожалению, да. Я первый раз в Дагестане. Был слышан от своих друзей, что здесь очень гостеприимный и добрый народ. Теперь мне посчастливилось в этом убедиться самому. Потрясающе красивая земля. Гостеприимный и приветливый народ. Замечательная национальная кухня. Удивительные традиции и своеобразная национальная культура благородного народа Дагестана.

После первой (Дом-интернат «Казанищенский») и второй (Пансионат «Милосердие» г. Буйнакск) площадок работа семинара-совещания продолжится в столице Дагестана в Махачкале, где и будут подведены соответствующие итоги по Северо-Кавказскому региону.

После семинара участники научатся определять людей, которым требуется помощь, выбирать подходящие средства реабилитации, а также обсудят вопросы поиска квалифицированных специалистов для разработки эффективного подхода к подбору персонала и составлению штатного расписания.

По итогам совещания планируется расширить спектр социальных услуг для людей с психическими расстройствами по всей стране.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ



**РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
«ГОРОД БУЙНАКСК»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

21 апреля 2025 г. № 349

О проведении общегородского субботника, проводимого на территории городского округа «город Буйнакск»

Во исполнение протокола заседания Оперативного штаба по обеспечению устойчивости развития экономики Республики Дагестан с учетом внешних факторов № 01-33-01-3554/25 от 08.04.2025 г. по вопросу организации и проведения общереспубликанского субботника по благоустройству и озеленению территорий в рамках подготовки к проведению праздничных мероприятий, приуроченных к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, а также в целях улучшения санитарного состояния и благоустройства территории городского округа «город Буйнакск», администрация городского округа **постановляет:**

1. Провести 26 апреля 2025 г. субботник по санитарной очистке и благоустройству территории города.
2. Рекомендовать руководителям предприятий и учреждений различных форм собственности организовать приведение закрепленных и прилегающих территорий в надлежащее санитарное состояние, принять меры для ликвидации несанкционированных свалок.
3. Директору ООО «Чистый город» обеспечить проведение субботников необходимым автотранспортом и спецтехникой, согласно заявок учреждений и организаций.
4. Управляющим компаниям и ТСЖ обеспечить организацию проведения субботников на придомовых территориях многоквартирных домов.
5. Директору ООО «Ритуал» обеспечить проведение мероприятий по благоустройству воинских захоронений на территории города.
6. Настоящее постановление подлежит размещению в сети Интернет на официальном сайте администрации городского округа «город Буйнакск» <http://www.buynaksk05.ru> и в городской местной газете «Будни Буйнакск».
7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Гасанова Д.С.

Врио главы городского округа

М.М. Татаев

**РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
«ГОРОД БУЙНАКСК»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

02 августа 2024 г. № 842

«Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа «город Буйнакск»»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 28.12.2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», приказом агентства по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан от 30.04.2021 г. № 44-ОД «Об утверждении порядка разработки и утверждения органами местного самоуправления схем размещения нестационарных торговых объектов на территории Республики Дагестан», решением Собраний депутатов городского округа «город Буйнакск» от 12.04.2023 г. № 37/6 «О внесении изменений в решение Собраний депутатов городского округа «город Буйнакск» «Об утверждении Положения о порядке размещения и функционирования нестационарных торговых объектов потребительского рынка на территории городского округа «город Буйнакск»» от 23.03.2020 г. № 53/2, администрация городского округа **постановляет:**

Утвердить схему размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа «город Буйнакск» (Приложение №1, №2).

При заключении договора на размещение нестационарного торгового объекта, утверждать место расположения объекта в соответствии с Решением Собраний депутатов городского округа «город Буйнакск», от 12 апреля 2023 г. № 37/6 «О внесении изменений в решение Собраний депутатов городского округа «город Буйнакск» «Об утверждении Положения о порядке размещения и функционирования нестационарных торговых объектов потребительского рынка на территории городского округа «город Буйнакск»» от 23 марта 2020 г. № 53/2».

Постановление Администрации городского округа «город Буйнакск» № 612 от 31.05.2024 г. признать утратившим силу.

Опубликовать настоящее постановление в газете «Будни Буйнакск» и на официальном сайте администрации г. Буйнакск в сети Интернет.

Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

И.О. Главы городского округа

Ш. Исаев

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по обсуждению решения Собраний депутатов городского округа «город Буйнакск» от 03 апреля 2025 г. № 63/2 «О принятии проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа «город Буйнакск»

21.04.2025 г.

г. Буйнакск

Дата проведения: 21 апреля 2025 г.

Место проведения:

- 104 (105) кабинет, 1 этаж здания администрации городского округа «город Буйнакск» (депутатский корпус), по адресу: РД, г. Буйнакск, ул. Х. Мусаясула, 9.

Время проведения: 15.00 часов

Публичные слушания назначены: решением Собраний депутатов городского округа «город Буйнакск» от 03 апреля 2025 г. № 63/3 «О назначении публичных слушаний по обсуждению проекта решения Собраний депутатов городского округа «город Буйнакск» «О принятии проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа «город Буйнакск»».

Тема публичных слушаний: обсуждение решения Собраний депутатов от 03 апреля 2025 г. № 63/2 «О принятии проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа «город Буйнакск»».

Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов городского округа «город Буйнакск».

Присутствовало участников публичных слушаний - 13 чел.

В результате обсуждения проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа «город Буйнакск» единогласно всеми участниками публичных слушаний принято решение:

1. Одобрить решение Собраний депутатов городского округа «город Буйнакск» от 03 апреля 2025 г. № 63/2 «О принятии проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа «город Буйнакск»» в предложенной редакции.

2. Рекомендовать Собранию депутатов городского округа «город Буйнакск» принять решение о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа «город Буйнакск».

3. Результаты публичных слушаний опубликовать в городской газете «Будни Буйнакск» и на официальном сайте городского округа «город Буйнакск» в сети Интернет.

Председательствующий на публичных слушаниях

Ибрагимов А.И.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Мусаевым Мусагаджи Атагишиевичем, адрес электронной почты - kadastr05dag@ya.ru, контактный телефон: +7(909)479-38-08, № регистрации в государственном реестре лиц осуществляющих кадастровую деятельность - 35429, выполняются кадастровые работы в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 05:44:000030:996, расположенного по адресу (местоположению): Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Имама Газимагомедова, № 70/1 и 05:44:000030:1283 расположенного по адресу (местоположению): Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Имама Газимагомедова, № 70/2, в кадастровом квартале 05:44:000030;

Заказчиком кадастровых работ является Дибиров Зубаир Алибекович, контактный тел. +7 964 001 40 35

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ханмурзаева, д 29, в 10 ч.00 мин. 1 июня 2025 г.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ханмурзаева, д 29

Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 30 апреля 2025 г. по 31 мая 2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 30 апреля 2025 г. по 31 мая 2025 г., по адресу: Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ханмурзаева, д 29

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ОПЕРАТИВНО-
СЛУЖЕБНАЯ
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
ПО ПРЕСЕЧЕНИЮ
АДМИНИСТРАТИВНЫХ
ПРАВОНАРУШЕНИЙ**

Одним из приоритетных направлений оперативно-служебной деятельности сотрудников полиции является профилактика и пресечение административных правонарушений.

В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и приказом МВД России от 30.08.2017 №685 «О

полномочиях должностных лиц системы МВД России по составлению протоколов об административных правонарушениях и административному задержанию» за 1 квартал 2025 года должностными лицами ОМВД России по г. Буйнакску наложено административных штрафов на сумму 110450 рублей. Лицами, привлеченными к административному штрафу, добровольно уплачено административных штрафов на сумму - 96950 рублей.

В соответствии со статьей 32.2 КоАП Российской Федерации лицо, привлеченное к административной ответственности, обязано в добровольном порядке уплатить административный штраф в полном размере не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу (за исключением случаев, предусмотренных ч.ч. 1.1 1.3 и 1.4 ст.32.2 КоАП РФ), либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренного статьей 31.5 КоАП Российской Федерации.

В случае неуплаты административного штрафа усматривается событие, которое образует самостоятельный состав административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 20.25 КоАП Российской Федерации которое влечет: наложение административного штрафа в 2-кратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее 1000 рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов.

Объективная сторона правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 20.25 КоАП Российской Федерации, характеризуется бездействием лица, выразившимся в неуплате административного штрафа в установленный законом срок.

Учитывая, что обязанность по уплате административного штрафа лежит на конкретном (юридическом или физическом) лице, местом совершения административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 20.25 КоАП Российской Федерации, следует считать место жительства физического лица (индивидуального предпринимателя), не уплатившего наложенный на него административный штраф.

В целях повышения эффективности деятельности по исполнению

административного законодательства, а также эффективности работы по

взысканию административных штрафов в период с 20 по 30 число ежемесячно на территории г. Буйнакск проводятся оперативно-профилактические мероприятия.

**Отдел МВД России
по г. Буйнакску**

Штрихи к портрету художника Халилбека Мусаясула

Получение академического образования, профессиональное становление и творческий расцвет художника Халилбека Мусаясула происходили в Германии с 1921 по 1945 гг. Условно это время в биографии и творчестве художника можно разбить на два периода – до прихода к власти нацистов и после. Об этом говорили участники мероприятия, посвященного творчеству всемирно известного художника Халилбека Мусаясула в Историко-краеведческом музее.

Почетными гостями этого мероприятия были: старший научный сотрудник Института востоковедения РАН, кандидат исторических наук, историк Патимат Тахнаева; старший научный сотрудник Дагестанского федерального исследовательского центра РАН, кандидат исторических наук, археолог Рабадан Магомедов; бизнесмен Магомед Алиев и другие.

Книга о судьбе нашего знаменитого земляка

Халилбек Мусаясул родился в 1897 году в селе Чох Гунибского района Дагестана, потомок иранских царей Ахменидов. Аварец. Творческий дар раскрылся в Халилбеке довольно рано: уже в 13 лет он точно знал, что станет художником и не выпускал из рук карандашей и красок. Учился в религиозной школе, а потом в Темир-Хан-Шуриновском и Грозненском реальных училищах, он нередко испытывал трудности с творческим самовыражением по причине запрета изображения живых существ. Но недовольство окружающих не волновало художника, он продолжал творить.

Халил жил в Германии. Женился в 1938-м. Мелани была красивая, статная женщина, высокообразованная, хорошо разбирающаяся в искусстве. Она писала стихи на английском и немецком языках. Ее наследие – более 30 томов. Бракосочетание состоялось в Берлине. Мероприятие проходило в иранском посольстве. Был мавлид. Так было устроено, потому что Халилбек, его братья являлись потомками иранских царей Ахменидов. И он никогда не был немецким гражданином, являясь тогда иранским подданным. Во время Второй мировой войны Халил и Мелани предоставляли

королевской академии изобразительных искусств (г. Мюнхен) и, несомненно, перед ним открывались большие перспективы творческого и профессионального роста (всего через три года, в ноябре 1930 г. его примут в престижнейший цех немецких художников – «Мюнхенское товарищество художников»). Он обращается с просьбой к правительству СССР продлить его пребывание в Германии еще на два года для стажировки, но получает отказ. Чем он был мотивирован, мы не знаем. Возможно, ответ

сказывала Патимат Ибрагимовна.

Если сослаться на современную энциклопедию «Художники Дагестана», Халилбек Мусаясул выставляется в Мюнхене 1934-1944 гг. Не располагая каталогом его картин, можно лишь попытаться определить, чем было наполнено творчество худож-

Халил был хорошим мусульманином, я была, я надеюсь, хорошей христианкой. И у нас был общий Бог — Бог сострадания и справедливости, и, особенно — красоты. А красота достигается только с помощью чувства родины и равновесия, которым обладал Халил. Он любил красоту, и красота окружала его повсюду.

Мелани - жена Халилбека



После потери отца Халилбек остался на попечении старших братьев.

Понимая, что мальчику необходимо учиться, в 1912 году его отправили в Тифлис, где он поступил в Тифлисское училище изящных искусств — филиал Петербургской академии художеств. Обучение он продолжил в Мюнхенской Королевской академии живописи, где его наставником стал известный художник-баталист Франц Рубо. Вернувшись на Родину, Мусаясул на протяжении четырех лет занимался художественной и просветительской деятельностью в Дагестане. В эти годы он впитывал в себя окружающую и стремительно меняющуюся жизнь дагестанцев, накапливал образы, детали народного быта. Поэтому произведения того периода реалистичны и этнографичны («Старик из Казикумуха», «Курд», «Чохинка», «Ешар Бек из села Чолахсу», «Портрет молодого человека», «Портрет девочки», «Портрет горянки», «Портрет пожилой женщины»).

В годы жизни в Европе Халилбек много путешествовал и писал. Особенно его привлекали страны, хотя бы отдаленно напоминавшие родной Дагестан: Испания, Италия, Швейцария. За рубежом его популярность росла, его произведения выставляли в музеях и галереях Парижа, Мадрида, Мюнхена.

Тогда же Мусаясул вошел в круг выдающихся прогрессивных художников: Пикассо, Модильяни, Матисс, Рерих и др.

Халилбек встретился с будущей женой Мелани в 1937 году, когда

убежище эмигрантам, и тем, кому удалось выжить в концлагерях.

Сейчас картины Халилбека хранятся в известных музеях Германии, Франции, Англии, Турции, Ирана и Америки. Ведь Халилбек для европейцев был не просто художником, он являлся прекрасным знатоком истории и этнографии Кавказа.

Живя за границей, он спасал соотечественников из концлагерей во время войны и был лично знаком с Адольфом Гитлером и Лени Рифеншталь, общался с Сергеем Есениным, Алексеем Толстым и Максимом Горьким и «свыше 20 лет на чужбине жил воспоминаниями».

Шах Ирана Мухаммед Риза Пехлеви даровал ему титул и почетный герб дворянина, а Её Высочество Принцесса Египетская Милекки была всем сердцем влюблена в художника. В Нью-Йоркском Метрополитен музее хранится мраморный слепок рук Халилбека Мусаясула и композитора Рахманинова. Халилбек завещал похоронить себя в родном селе Чох в Даге-

стане, однако вопрос о перезахоронении детально не рассматривался.

- В 1921-1925 годы Халилбек Мусаясул блестяще завершил образование в Баварской

королевской академии изобразительных искусств (г. Мюнхен) и, несомненно, перед ним открывались большие перспективы творческого и профессионального роста (всего через три года, в ноябре 1930 г. его примут в престижнейший цех немецких художников – «Мюнхенское товарищество художников»). Он обращается с просьбой к правительству СССР продлить его пребывание в Германии еще на два года для стажировки, но получает отказ. Чем он был мотивирован, мы не знаем. Возможно, ответ

заключен в одном из писем тогдашнего наркома образования Дагестана Алибека Тахо-Годи, датированного 1924 годом: «...В чрезвычайно трудных условиях нашего народа, каждая культурная единица является большой ценностью. Что же сказать о Вас, который был бы сейчас на родине единственным лицом, способным стать в центре художественно-эстетического влияния на массы через живопись, школу, театр. ...мы в повседневной жизни часто сталкиваемся с вопросами, составляющими содержание Вашей специальности, и поэтому всечасно ощущаем Ваше отсутствие. ... Любовь к родине должна бы в ближайшее время вылиться в конкретной форме возвращения в родные горы, которые тепло встретят Вас ...Надеемся, что в самом скором времени Вы отзоветесь исполнением наших пожеланий, идущих навстречу, впрочем, собственному Вашему настроению, как это можно понять из Вашего письма», - рассказывала Патимат Тахнаева. - Но Мусаясул принимает решение остаться в Германии. Надо отметить, и это видно из приведенного письма, у Халилбека Мусаясула, пожалуй, единственного из всех представителей Северо-Кавказской эмиграции, не было конфликта по политическим мотивам с Советским государством. Понимал ли он, что может последовать за этим поступком? Что это - сознательный разрыв с Родиной, Отечеством, и назад пути уже не будет? Когда его старший брат Абдулкаир в годы репрессий в 1938 году был арестован и расстрелян органами НКВД, в его приговоре в числе обвинений значилось: «... отец Исрапил Мусаев - царский офицер, брата Магомед и Халил - эмигранты, ... прием немецкого шпиона И. Амшлера».

Последнее обвинение заслуживает особого внимания. В 1927 г., правительством республики Дагестан был приглашен из Германии специалист по сельскому хозяйству Иоганн Амшлер, который изъявил желание посетить с. Чох, родину Халилбека. Спустя десять лет этот частный эпизод станет частью смертного приговора, - рас-



- С 1946 года Халил Мусаясул находится в США. «...В конце войны, когда все успокоилось, мы решили, что я вернусь в Америку, а Халил последует за мной.

ника в этот сложный период. Из его интервью журналу «Элеганте вельт» 1943 г.: «...Более 20 лет прошло с тех пор, как я вынужден был покинуть свою родину на Кавказе, все эти годы из-за коммунистического правления она оставалась для меня страшной мечтой, и я старался воссоздать в своих картинах ее людей и природу такими, какими они сохранились в моем сердце». Сам журнал «Элеганте вельт» в 1943-44 гг. отзывается о мюнхенском художнике Халилбеке Мусаясуле как об «известном портретисте, особенно женских образов».

Из письма вдовы художника Мелани публицисту и писателю Муртузу Дугричилову от 2002 г.: «...И, наконец, война начала подходить к концу. Открылись ворота лагерей. Из рабочих и концентрационных лагерей длинными веренищами выходили люди. Мы пытались сделать все, что от нас зависело. Однако деревня не справлялась с наплывом людей. Война завершилась, Мюнхен был разрушен, к нам приближалась американская армия, несущая с собой облегчение и освобождение. По просьбе деревни мы с Халилом обратились за помощью к ближайшему американскому гарнизону. Они прислали нам помощь. Начиная с этого момента, мы находились в связи с различными американскими гарнизонами в Мюнхене и в деревнях. Они всегда оказывали нам необходимую помощь. Я познакомилась с сотрудниками ООН, оказывающими помощь лагерям с так называемыми «перемещенными лицами», куда нас часто приглашали».

В 1945 году я уехала в Нью-Йорк, в 1946 году приехал Халил», - писала Мелани. Жить ему осталось совсем немного, но и это время отмечено его благотворительной деятельностью. В основном она заключалась в передаче списков (по 30-90 человек) интернированных в Германии кавказцев, ищущих возможность обустроиться за ее пределами, состоятельным лицам (обычно землякам) в США. Один из адресатов Халила Мусаясула из Германии откровенно писал: «...Я думаю, что Вы не оставите их в покое, обзаведя каждого из них какими угодно путями вытаскивать нашу эмиграцию к себе за океан».

В заключение, мне хочется сказать – судьба Халилбека Мусаясула – одна из ярких и трагических страниц северокавказской эмиграции. Личность насколько масштабная, и настолько же неизученная. Думаю, что подлинные научные исследования нас ожидают еще впереди, и принесут немало интереснейших открытий и по истории Дагестана, и по истории искусства, и по истории кавказской эмиграции, по военной истории. Но прежде всего – напишут подлинный портрет художника, - заключила Патимат Тахнаева.

Отдельная книга Патимат Тахнаевой о судьбе и творчестве своего земляка – чохца Халилбека Мусаясула должна выйти в следующем году. Дай –то Бог! Мы все – поклонники творчества Халилбека Мусаясула ждем её с нетерпением. Кстати, народный поэт Дагестана Расул Гамзатов говорил о нем, что Халилбек Мусаясул является имамом Шамилем в искусстве.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ



Ярмарка учебных мест

В Республике Дагестан 18 апреля на 47 площадках прошел региональный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей».

В Дагестане в ходе I этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства 793 соискателя получили предложения о трудоустройстве по интересам.

«Работа России. Время возможностей.»

Одна из площадок, организованная работниками Центра занятости населения г. Буйнакск, работала и для посетителей ярмарки перед кинотеатром «Дагестан».

В мероприятии приняли участие представители почти всех учебных заведений профессионального образования города Буйнакск, педагоги и выпускники образовательных школ города. Они провели для выпускников презентацию образовательных услуг, рассказали о своих возможностях и наиболее перспективных профессиях, по их мнению.

В мероприятии также приняли участие представители малого и среднего бизнеса нашего города.

Соискатели встретились с работодателями, узнали о самых



альностям и ответили на вопросы о планировании карьеры.

Школьные годы. Как быстро они проходят. В свое время все мы мечтали побыстрее окончить школу и поступить в самые престижные институты страны. Как гремели, что окончим его поскорее и начнем свою самостоятельную жизнь – такую, какую выберем себе! Как хорошо, что каждый год проводят такие важные мероприятия, как Ярмарки профессий. Здесь расскажут обо всем, помогут определиться с выбором, посоветуют и подскажут. И после таких встреч выпускник чувствует себя увереннее и делает свой осознанный выбор профессии.

Открывая «Ярмарку профессий -2025», директор Центра за-

профориентационные буклеты и листовки. А работники ЦЗН ознакомили выпускников с информацией о состоянии дел на рынке труда Дагестана.

О том, что хорошую, востребованную специальность можно получить, не выезжая за пределы республики, напомнили выпускникам директора общеобразовательных школ города.

– Есть такая пословица: «Где родился, там и пригодился». Помните, что человек, который действительно хочет получить хорошее востребованное образование, всегда найдет возможность сделать это. Так что, ребята, сделайте свой выбор, не спеша и осознанно. Это – ваш выбор и жизненный путь, – сказала директор СОШ №5 Патимат Газиханова.

– Профессия должна приносить удовольствие, положительные эмоции, обеспечить максимальную реализацию возможностей человека и приносить пользу обществу. Будущая профессия должна соответствовать интересам, склонностям, способностям, состоянию здоровья человека и одновременно потребностям общества. Профессию нужно активно искать самому. В этом большую роль играют участие в кружках, секциях, в факультативах; чтение литературы, экскурсии, встречи со специалистами.

– Выбор профессии – трудный и важный шаг в жизни человека. Не выбирайте будущую профессию случайно. Доверьтесь профессионалам. Делайте выбор с учетом способностей вашего ребенка, его внутренних убеждений, реальных возможностей, взвесив все «за» и «против». Если ребенок твердо принял решение – не настаивайте, чтобы он отступил, пусть решительно идет к намеченной цели. И всегда помните: окончательный выбор только за ним, ибо, выбирая профессию, он выбирает судьбу, – добавила ко всему сказанному ведущий инспектор по профориентации ЦЗН Равзат Карбахова.

Региональный этап Всероссийской ярмарки в Дагестане объединил 645 работодателей, заявивших 6719 вакантных рабочих мест, и более 16 тысяч жителей региона, из которых 793 получили предложения о трудоустройстве.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ

популярных специальностях, о возможности пройти бесплатное обучение по востребованным профессиям; смогли пообщаться с участниками специальной военной операции. Выпускники образовательных учреждений города и студенты приняли активное участие в деловых играх, тренингах, в мастер-классах по оказанию первой медицинской помощи пострадавшему; научились писать резюме, узнали о том, какие существуют для них государственные меры поддержки, смогли пройти профориентационные тесты.

– Выбор профессии – это очень важный шаг в жизни каждого из вас. От его правильности зависит ваша дальнейшая жизнь. Чем удачнее ваш выбор, тем интереснее и успешнее будет ваш жизненный путь, – подчеркнул Ибрагим Магомедович в своем обращении к выпускникам.

Представители ССУЗов и АТиСО ознакомили учащихся с учебно-производственной базой и наличием учебных мест в их учебных заведениях. Распространили среди участников мероприятия



представителей ССУЗов и АТиСО ознакомили учащихся с учебно-производственной базой и наличием учебных мест в их учебных заведениях. Распространили среди участников мероприятия

представителей ССУЗов и АТиСО ознакомили учащихся с учебно-производственной базой и наличием учебных мест в их учебных заведениях. Распространили среди участников мероприятия

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация МО городской округ
«город Буйнакск»

ИЗДАТЕЛЬ:
МБУ «Буйнакская городская газета
«Будни Буйнакск»

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР —
АРУТЮНОВА
ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № ТУ 5 - 0001. Подписной индекс: 51363. Адрес редакции и издателя: 368220, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Халилбека Мусаясула, д 9, офис 102

Тел. 8 928 536 4231.

Адрес сайта: budni-buinaksk.ru

byby.07@mail.ru

12+

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Материалы со знаком Р публикуются на коммерческой основе. Реклама публикуется по договорным ценам, за ее содержание редакция ответственности не несет.

Новости спорта

СТУДЕНЧЕСКАЯ СПАРТАКИАДА В РАЗГАРЕ

В Буйнакске продолжается общегородская спартакиада среди студентов. Организатор соревнований Магомедшапи Батырбеков отметил неплохой уровень игр, показанный некоторыми студентами. Практически в каждой команде были лидеры, вокруг которых строилась игра и которые прилагали все усилия для победы. Но, только одна из них получала право называться победительницей.



Основная борьба за золотые медали разгорелась между студентами педагогического колледжа, медицинского училища и колледжа экономики и предпринимательства.

Так, будущие учителя выиграли волейбольный турнир как среди парней, так и среди девушек. Вдобавок, им не было равных в мужском баскетбольном состязании. Это позволило им сделать серьезную заявку на победу в общекомандном зачете.

Во всех финальных играх заволевали учителям противостояли будущие медики, но вынуждены были довольствоваться серебряными медалями. Третье место во всех трех дисциплинах заняли студенты из колледжа экономики и предпринимательства.

На этом спартакиада не завершается. Она только перевалила за экватор. Впереди состязания по шахматам, шашкам, легкой атлетике и футболу.

Мухаммад ОМАРОВ

Воспитанники коррекционных классов СОШ № 8 снова на спортивном пьедестале!



Ребята приняли участие во Всероссийской Спартакиаде Специальной Олимпиады по бочке, юнифайд-бочке, настольному теннису и юнифайд-настольному теннису, приуроченному к празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов.

Соревнования проходили с 13 по 18 апреля в Свердловской области. Спортсмены уже вернулись домой, в Буйнакск, и их тренер Иманшапи Хизриев делится результатами своих подопечных!

В соревнованиях по настольному теннису третье место заняли Абдурахман Алияматов, Тимур Гаджимурадов, Ахмедхан Дибиров и Руслан Джахбаров.

В парных играх по настольному теннису бронзу завоевали Тимур Гаджимурадов и Ахмедхан Дибиров. А Абдурахман Алияматов и Руслан Джахбаров заняли четвертое место.

Поздравляем наших ребят с отличными результатами и желаем им дальнейших успехов!

Наш корр.

Срок подписания в печать - 17 часов. Подписано в печать - 16.55.

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА:
ООО «ДОМ ПЕЧАТИ»,
Адрес типографии:

г. Махачкала, ул. Акушинского, №20.

Свободная цена.

Заказ № _____

Тираж номера — 1300